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A béke 
en a edik évében vagyunk és ennek elle- 

re még mindig nem akar igazi bé- 

lenni. A leszerelés gondolatát is 

Ivetették, a Népszövetség külön bi- 

muu ttságot is küldött ki a leszerelés 
4egvalósitásának előkészitésére. Az 
rngy szágok mind hangoztatják, hogy so- 

ir u többé nem akarnak háborut. A kor- 
ie ányok szemforgatva mind a legjobb 

a h ándékaikat hangoztatják, de titok- 
n mind fegyverkeznek. Mindenütt 

mua formokkal lepik meg a hadserege- 
t gyilkos fegyverek gyártóinak 

u azata jutalmakat adnak, mérges gá- 

nukáek k gyártói prémiumokban részesül- 

tui Igaz ugyan, hogy a legtöbb állam 

g yekszik titokban tartani mind- 

ami hadseregének tökéletesitésére 
nlan az 

ralur pnatkozik. azonban mégis sok érde- 
l §1 

a dolog derül ki. Igy például csak 
=mrég olvastuk, hogy Anglia nj ha- 

alla jókat és uj hadirepülőgépeket 

mini pittet. A Daily Chronicle most meg 
é ról számol be, hogy az összes angol 

anpatokat uj automatapuskákkal lát- 
a ik el, amelyek percenkint harmincöt 

rajata övést adnak le. Párisi jelentés sze- 

mn nt a francia hadsereg ebben az esz- 
at ndőben olyan nagyarányu hadgya- 
30 rlatra készül, amilyen eddig még 

mi em volt. A hadgyakorlatok a Rajna 

17 ellett lesznek és azokon a megszálló 

inai csapatok mind részt vesznek. A 
m anciák - ugylátszik - igy akarják 

a4 gyszersmindenkorra a németeknek 
venni a kedvüket a revánstól. 

Ezzel szemben egészen más hir ér- 
s ezik Kinából. A nacionalista hadse- 

mi eg négy vezértábornoka haditanácsot 
irtott, amelyen elhatározták, hogy a 

mu la ionalista hadsereg létszámát két 
arak M illióról leszállitják ötszázezer em- 
anm erre. Az elbocsátandó katonákból 

auti, hunkásosztagokat alakitanak, ame- 
pad tu feket közmunkák végzésénél fognak 
yinis Elalkoztatni. Elhatározták továbbá, 
e asili ogy a tábornagyi cimet megszünte- 

ma k és a rengeteg tábornok nagy ré- 
ét nyugdijazzák. A copfos Kina va- 

onban példaképpen áll oda a műüvelt 
miturópa elé. Azokat az erős férfiakat, 

í! uikiket a családból a haza szolgálatára 
9 von, nem arra használja fel, hogy 
ol gyilkolás mesterségére oktassa ki 

ket, hanem közhasznu munkákat vé- 
eztet velük, hidakat és utakat fog- 
ak épiteni. A tábornokok nyugdijba 

7 ennek. Azt a sok pénzt amit ezek- 

an Elát 

05 

nek a fizetése tesz ki, inkább néptani- 
tók dijazására forditják majd, mert 
bizonyosra vehető az is, hogy a fel- 

szabaduló kaszárnyákból népiskolá- 

Bukarest, julius 15. 

A román belpolitika egén még min- 

dig a kölcsöntárgyalások sürü felhői 

gomolyognak, amelyeken csak elvetve 

tör át a siker reményének napsugara. 

A kormány képviselői és a külföldi 

pénzügyi megbizottak között tegnap 

egész napon át folytak a tárgyalások, 

amelyek egész rövid időre csak akkor 

szakadtak meg, amikor Bratianu 

Vintila miniszterelnök a délelőtt fo- 

lyamán a francia követségen járt, 

hogy a nemzeti ünnep alkalmából a 

román kormány szerencsekivánatait 

kapcsolat- 

1ban a lapokban a legellentétesebb hi- 

rek jelennek meg. A kormánypárti la- 

pok cikkeiből általában a nemzeti pa- 

A kölcsöntárgyalásokkal 

rasztpárt iránti határtalan gyülölet 

csendül ki. A tárgyalások elhuzódásá- 

ért kizárólag Maniu Gyulát hibáz- 

tatják a liberálisok és minden perenyi 

késedelemért a felelősséget a nemzeti 

parasztpártra háritják. A kormány- 

páton a vezérlőeszme, mely mellett a 

kölcsöntárgyalások sikere iránti érdek- 

lődés is háttérbe szorul a következő: 

Ha meg is bukunk a nemzeti pa- 

rasztpártnak visszafizetjük a köl- 

csönt. Minden más párt kormányra 

kerülhet utánunk, de Maniu Gyula 

soha, ; 

Az ellenzéken mulatnak ezen a ki- 

jelentésen és azt mondják, ahhoz, 

hogy a kormány nekik visszafizethesse 

a kölcsönt, először eredményesen be 

kell fejeznie a külföldi kölcsöntárgya- 

lásckat, mert különben nem lesz mi- 

vel kielégiteni a nemzeti parasztpár- 

tet. 

A' kormánypárti lapok bizakodó han- 

lapok gulatával szemben az ellenzéki 
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kat és kórházakat csinálnak majd. 

A francia, az angol és a kinai kato- 

nai reformokról számolnak be mai 

1 távirataink. A tényeket állitsuk szem- 

tolmácsolja. A tárgyalások menetéről 

a kormány semmiféle hivatalos jelen- 

tést nem adott ki, azonban kiszivárgott 

hirek szerint ezek rendkivül szivélyes 

modorban haladnak és a legszebb re- 
ményekre jogositanak. A modor szivé- 

lyes, dehogy a tárgyalások medrében 

mennyire jutottak azt nem lehet tudni. 

Állitólag amennyiben az előmunkála- 

tok a jövő hét elején befejeződnek, 

ugy a minisztertanács legkésőbb csü- 

törtökön dönt a parlament) öszehivá- 

l sáról. A képviselőház egybehivását 

l julius huszonharmadikára tervezik. 

Ha meg is bukunk... 
megállapitják, hogy az angol pénzügyi 

kizu döttek Bukarestbe finom tennisz- 
rakettekkel érkeztek meg és felteszik 

zzel karcsolatban a kérdést, hogy 

I vaijon célzás van-e ebben. Ugylátszik, 

- irják -, az angolok a kölcsön ügyét 

labdának akarják felhasználni. 

A sok nemhivatalos kombinációval 

szer ben azonban tegnap elhangzott 

az első hivatalos nyilatkozat is. Ezt 

Bratianu Konstantin miniszter- 

elnökségi államtitkár tette, aki ma- 

gához kérette a sajtó képviselőit és 

felhatalmazta őket a következők köz- 

lésére: 

- A kölcsön ügyében a kormány 

hétfőn 

Ugyanakkor aláirják az előzetes 

befejezi a tárgyalásokat. 

kölcsönszerződést is. 

Lehetséges, hogy a kormány már ked- 

den délután összeül minisztertanácsra, 

hogy ezen a parlament összehivására 

vonatkozólag döntsön. A miniszterel- 

nök Bukarestbe hivta a liberális párt 

megyei szervezeteinek elnökeit és előt- 

tük ismertetni fogja a kölecsön feltéte- 

leit. Valószinü, hogy ez a nyilatkozat 

ma 
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l be egymással és tegyük fel a kérdést: 

kik szolgálják inkább a békét: a fram- 

ciák és angolok, vagy pedig a kicsu- 

folt kinaiak? A felelet önként adódik. 

„Ha megg is bukumnik, Ma- 
niu soha nem kerülhet 

Kkormányra" 
egyben a nyilvánosság számára való 

ismertetés is lesz. 

Magyarország is 

Az Universul cimü lap arról érte- 

sül, hogy a kormányhoz befutott jelen- 

ések szerint eddig a következő orszá- 

gok jelentették be irásban részvételü- 

ket Románia stabilizációs kölcsönében: 

- Franciaország, Anglia, Olasz- 

ország, Csehszlovákia, Lengyelor- 

szág, Ausztria, Magyarország és a 

newyorki Federal Reserve Bank. 
Ellenzéki körökben kétségbevonják 

az Universul értesitését és nem tart- 

ják nagyon valószinünek, hogy akár 

Magyarország, akár Ausztria, amely 

államok maguk is a Népszövetség ga- 
ranciája mellett szanálták pénzügyi 

viszonyaikat, részt vehetnének a sta- 

bilizációs kölcesönben. Tény az, hogy 

a tágyalások még nem fejeződtek be 
végleg és politikai körök véleménye 

szerint azok sikeres befejezése nem is 
nagyon kiztos, mert különben a kor- 

mány nem számcolna azzal, hogy helyét 

esetlleg kénytelen lenne más pártnak 
átengedni. 

A Sváb Központi Bank r.-t. 
f é. julius 16-tól f. é. aug. 
31-ig ugy a Központnál va- 
lamint Józsefvárosi és Gyár- 
városl fiókjainál pénztári 
órákat délelőtt 

8-tól 12-ig 
art 1975 



z. oldal 

Infanterisi Daniyvik 
hadbavonulása, sok hányattatása Oroszor- 

szágban és Kinában, szökése és uiazása 
vasuiti kocsik alján, majd hazatlérése tizenmn- 

két évi távollét után 

Temesvár, julius 15. 

A józsefvárosi pályaudvaron igen 

azigoru most az utasok jegyeinek el- 

ienőrzése és ez igen kellemetlenül 

hatott egy kormos arcu, lerongyoló- 

dott ruháju férfira. Több helyen 

megpróbálta, hogy kisurranjon a pá- 

lyaudvar területéről, azonban vagy 

bezárt ajtókkal, vagy pedig jegyel- 

lenőrökkel találta magát szemközt. 

NVégre is feltünt az egyik detektiv- 

nek, bevitte az őrszobára és igazolás- 

ra szólitotta fel. A kormos arcu em- 

ber felgombolta a kabátját, szétnyi- 

totta az ingét és onnan egy kis zacs- 

kót huzott elő. A zacskóból először 

elővett egy ugynevezett Legitima- 

tions-Kapselt. Ilyet kaptak a háboru- 

ba való bevonuláskor az osztrák-ma- 

gyar hadsereg katonái. Ebben benne 

volt a nevük és az ezredük száma. A 

kormos arcu körmével szétpattintotta 

a pléhtokot és a detektiv elé tartotta. 

A benne levő eéduláról a detektiv ezt 

alvasta le: 

- Josef Pantyik, 6i. k. u. k. Inf.- 

Reg. 7. Komp. 

- Egyéb igazolványa nincsen? - 

kérdezte a detektiv. 

- Van, kérem, felelt Pantyik 

József volt hatvanegyes baka. 

Ezzel a zacskóból előhuzott néhány 

irást, amelyek ujságpapirosba voltak 

csomagolva. Furcsa, ismeretlen betük 

sorakoztak az ujságpapiron felülről 

lefelé. 

A rejtélyes zacsizó 
Kinai ujság Charbinból, 

mondta, magyarázólag Pantyik Jó- 

zsef - csak már nagyon tépett, sza- 

kadozott. Ebbe csavartam bele az ok- 

mányaimat. Az egészet pedig ebben 

a zacskóban tartottam a mellemen, 

mert tudtam, hogy igy kevesebb es- 

hetőség van arra, hogy elveszitse: 

az irásokat, vagy hogy azokat ellop- 

ják tőlem. 

A detektiv átnézte iratokat. 

Voltak ezek között itthoni irások, de 

ett volt azután az orosz hadifogoly- 

tábor parancsnokságának az igazol- 

ványa, volt közte charbini személy- 

azonossági igazolvány orosz és kinai 

uyelven, azonkivül Pantyik József 

nevére kiállitott iparigazolvány ar- 

ról, amely szerint nevezett Charbin 

városában cipészmesterséget folyta- 

tott. 

A rendőrszobában most már egé- 

szen másképpen kezelték Pantyik Jó- 

xsefet. Leültették és a vasuti étterem- 

ből ennivalót hozattak neki, cigaret- 

tát adtak az ajkai közé és részvéttel 

hallgatták meg elbeszélését hányat- 

tatásairól. 

Pantyik József 

az 

most harminc- 

négy esztendős. Mint huszonegy éves. 

itju vonult be a hHatvanegyesekhez 

1915ben. Néhány hónapi kiképzés 

Egy kitünő 8-as Ruston Proctor 

y k 4 

gőzkazán 
gőzfejlesztésre 4 atmosféra 

17707 tüzfelületü befalazható, 

eladó 

Granatir Trajan 
festőde 1901 
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után már vitték a frontra. Változatos 

események között vett részt a hábo- 
ruban 1916 végéig, amikor egy éjjeli 
roham idején muszka szurony át- 

járta a mellét. Sulyos sebesüléssel 

orosz fogságba került. Vitték egyik 

Csenh hős 
Vladivosztokban igen rossz volt az 

élet. A fegyelem igen szigoru volt. A 

fogolytábor őrei oroszok és cseh le- 

gionáriusok voltak. Ezek még vesze- 

delmesebbek voltak. Ha csak azt lát- 

ták, hogy valamely hadifogoly a ke- 

ritésen átnézett, vagy ha arra felmá- 

szott, azonnal ráfogták a fegyvert és 

agyonlőtték. Mikor aztán később a 

cseh legionáriusok hazaindultak. 

őrzés szigorusága valamivel enyhült. 

PantyikPól 
Ott már egész kolóniát találtak 

osztrák-magyar hadifoglyokból. A 

legtöbbnek rendes foglalkozása volt 

Ezek szeretettel 

és igyekeztek valamennyit 

az 

már. 

földmives volt, 1922-ben Stein Má- 
tyás cipészhez került. Hz a Stein Má- 

tyás brassói ember volt, saját mü- 

helye volt, orosz nőt vett feleségül és 

nem is gondol már a hazatérésre. 

fogadták őket 

álláshoz 

juttatni. Pantyik József, aki idehaza 

kérházból a másikba. Mikor már va- 

damivel jobban érezte magát, Moszk- 

vából Tomszkba, majd még keletebb- 

re vitték. Vándorolt egyik fogolytá- 

borból a másikba, amig végül eljutott 

Vladivosztokba,. 

teltlek a lágerban 
Pantyik és számos társa ezt az alkal- 

mat arra használták fel, hogy meg- 

szökjenek. Charbin felé vették utju- 

kat. Igen veszedelmés utazás volt ez. 

Csak éjjel mertek menetelni, nappal 

erdőkben bujkáltak. Azonkivül őriz- 

kedniök kellett a különböző rablóban- 

dáktól. Nagy nélkülözések után vég- 

re - bár utközben több társuk el- 
I pusztult eljutottak 

Charbinba. 

suszíier lesz 
Steinnál Pantyik eleinte 

mégis csak 

mint inas 

volt, hamarosan beletanult a cipőcsi- 

nálásba és másfél év mulva már se- 

géd lett. Most már volt rendes kere- 

sete. Eltekintve a honvágytól nem 

volt semmi baja. Pantyik József 

azonban mind többet és többet gon- 

dolt haza, a bánsági Semlakra, ahol 

Irt, irogatott 

haza, de nem kapott feleletet. 

öreg szülőit hagyta. 

A honvágy szökésre csábitja 
1927 nyarán végre elhatározta, 

hogy hazaindul. Titokban eladta mi 

den felesleges holmigát és kis pénzé- 

vel utnak indult. Hol 

gyalog, hol szekéren, hol vasuton uta- 

felszerelve 

zott. Nagy nélkülözések során hóna- 

pok mulva eljutott európai Oroszor- 

szágba, ott több magához hasonló 

vándorral találkozott. Ezek megtani- 

tották rá, hogyan kell vasuton utazni 

a vagonok alatt. Sikerült eljutnia a 

lengyel határig, amelyen 

majd Romániába. 

el végre Aradra. Az aradi pályaud- 

Tegnap vergődött 

varon az egyik vasuti kocsi alá lopó- 

átszökött. 

Ugyanigy jutott el Csehszlovákiába, 

zott és ott a tartókon elnyulva elhe- 

iyezkedett. Igy jutott el Temesvárra. 

Itt aztán az a szerencsétlenség érte, 

hogy a pályaudvarról nem tudott ki- 

kerülni és rajtacsipték. 

Pantyik József elhallgatott. Lát- 

szott rajta, várja, mi lesz vele. Meg- 
mondták neki, hogy a hadbirósághoz 

viszik, az megvizsgálja az ügyét és 

ha rendben találja a dolgát, hazaen- 

gedik. Pantyik megkönnyebbülten só- 

hajtott fel: 

- Akkor biztos vagyok benne, 
hogy nemsokára Semlakra mehetek. 

Vajjon kit találok élve az enyéim kö- 
1 zül? Félek, hogy senkit... 

A gyiikos ne velőn 
a 

akit hónapok óta hiába keresnek, né- 
hány napon belűl kézre keriüil 

Kassa, julius 15. 

A Diener Árpád gyáros meg- 
gyilkolása ügyében beállott váratlan 

fordulat ma megerősitést nyert. A 

kassai rendőrség ugyanis Schus- 

dek Frida állitólagos levelének kéz- 

hezvétele után, nyomban inutézkedett 

az iránt, hogy a gyilkosnő régebbi 

leveleit beszerezzék és igy megálla- 

pitsák hogy nem történt-e misztifiká- 

ció és hogy a napokban érkezett levél 

tényleg Schusdek Frida kezeirása-e. 

A levelek beérkeztek a kassai rend- 

őrségre és 

az irásszakértők ma kétségtelenül 

megállapitották, hogy a Diener 

Jenőhöz érkezett levél irója tény- 

leg Sechusdek Frida. 

A levél 

talmaz, 

számos olyan részletet tar- 

csak Schusdek 

ida tudhatott és amelyek a nyomo- 

amelyekről 

zás szempontjából igen fontosak. Ha 

í 

a levél tartalma igaz, akkor Schus- 

dek Frida egyáltalában nem távczott 

külföldre a gyilkosság után, hanem 

álnéven Csehszlovákiában bnujkált és 

most is ott tartózkodik. A gyilkos ne- 

velőnő igen elkeseredett hangulatban 

irta a levelét és elmondja, hogy bor- 

zasztó rossz anyagi viszonyok között 

tengődik. Sulyos betegségen ment ke- 

resztül és pénze is elfogyott. Állásba 

nem mer menni, mert fél, hogy fel- 

ismerik. Azt nem árulja el, hogy mi- 

iyen álnév alatt és hol tartózkodik. 

Arra az eredményre jut, hogy most 

már csak két választás áll előtte: 

vagy öngyilkos lesz, vagy ijelent- 

Ikezik a hatóságoknái Sokkal 

kább választja az előbbit, 

lelkileg 

in- 

mert 

teljesen összeomlett és 

nines mit várnia az életfől. 

zésbe lépett a karisbadi és marien- 

badi rendőrséggel, amely a környék- 

I2 szabás 
házak heti és havi 
részletfizetésre 
eladók Telet.: 11-o3 intézőségénél 

Kardostelep 

A kassai rendőrigazgatóság érintke- 

1 
1 
! 

tartózkodik, néhány napon belül 

re fog kerülni. 

i 
' 
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beli csendőrségekkel karöltve, e 

sen nyomoz Schusdek Frida 

Biztosra veszik, hogy abban az 

! ben, ha tényleg Csehszlovákia 

a kisajátitott földek 

karestből 

Georgevici Lucián dr. 

mester vezetésével 

dek ügyében 

küldöltség Argetoianu 

ü 

ros memorandumát, amelyben ri 
attak arra, 

nak 

és a város fejlődésének érdeke k 
teli, hogy a város beltelkéből ház! 

t 
Ue 

épitési célokra 
v 

mert a legfelső agrártanács ugy 
tött, 
visszaadja. 

hétfőn vagy kedden irják alá és 
jövő héten már Temesvárott lesz, 

Visszakapja 

Temesvár városa 

Temesvár, julius 

Tegnap délben érkezett vissza 

a küldöttség, al 

főpol 
a kisajátitott 

eljárt Bukarestben 

földmüv 
gyi miniszternek átnyujtotta a 

az 

hogy Temesvár vá 
ilnénvek 

i vlág 

ralol 

szabályozása, a városrend« 

uhtta ig 

. . teer Mi 
kisajátitott föld 

ta meg iit 
isszakapja. Az ut eredménnyel ; 

hogy a kisajátitott beltelk 

Az errevonatkozó dör 

2 Telefon értesitést 19-26 továbbit, 

Salát úyárimál Salat annal 
cserépkályháimi 

ajánlom és vállal 

falburkolásokat, 

tüzhely rakások 

valamint fürdőrn 

dencék kirakásá 

TuTi györt 
kályhás 

g Mt már: 

vógorom m 

Iben val 

a 

s1 családja i 

II, Calea Doobantilor (Rékási-ut); 

[ 
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RADIUN 
A világ legértékesebb és elya 
leghatásosabb gyógyszer árlau 

Professor Dr. Or. Anipa, Gh. A. Dun lniy úi] 
Dr. Cociasu és Dr. V. Hankó hivatal ün 
vegyvizsgálati bizonylata szerint ta olt és y 
talmaz az meg, 

Előpataki-viz MATILD- v 
Szilárd részek 42507 6.12 5 l 
Szénsav 1.6440 45 41 
Radium 0.100/, 0.620/, 

Tehát a MATIL D gyógyv 
legértékesebb a világon. 

Raktárok : 

Az ország miaden garusátbani fapható mindenti 
Folera at 

Enyesült Szluylgvárok Pusta ulea 16. Tel. 1 
Forráskez. lőség : 

Fleischer György, Brass 

0 
Belvárosi moziba 

Vasárnap, (julius 15.) 

Gyárvárosi moziba 

Kedd, szerda (iulius 17, 18.) 

Mehalai moziban 

Csütörtök (julius 19.) 

A Kél ujju eme 
Az évad nagy attrakciója. . 

Ismeretlen emb r mutatványai, kin 
mindkét keze hiányzik. Lábával mit 

denfée mutatványokat vegez. 

A főszerepekben: 

Im Chaiey - I90an Gravfu 
Monopol: Fanamet-Film Cluj, 

Az előadasok kezdete: 6 és 9 orak 

Vasárnap d. e. 11 órakor és d 
4, 6 és 9 órakor. 

zOzzzo 



julius 13. Milánó, 

incsekben, erős carabiniere ki- 

el megérkezett Amerikából an- 

szenzációs bünügynek hőse, a 

E Ú szinte páratlan a legkalando- 

bünkrónikákban is. 

16g. De 

hitvesgyilkosság olyan rend- 

ili körülmények között 

éke hogy öt világrész rendőrsé- 

u tartotta izgalomban. A gyil- 

féri tizezer kilométer távol- 

uról ölte meg ifju feleseégét. 

lkosság pedig olyan pontosan 

ilot mlelőkészitve, hogy De Martin 

úiBtas, aki minden eshetőségre el- 

iolt, a szörnyü tett után 

deig nem is került rendőrkézre. 

most fogták el. 

tör- 

három 

lolt szerencsétlen asszony nővé- 

ri Milánóban, a Via Vitruvióban 

zokogva, de boldogan jelentette 

Most már nyugodt vagyok! 

kos sógorom már az olasz biró- 

kezében van és elnyeri méltó 

z családja ismerte hibáit, de az- 

nem tudták megakadályozni, 

feleségül ne vegye unokahugát, 

De Martin Fabbro gyönyörü 

át. Az esküvőt Dosoledóban tar- 

ik meg, a család akarata ellené- 

De Fosca annyira szerette unoka- 

ét, hogy vállalta a mártirsorsot, 

hazasság után, 

, Amerikába 

meg. 

hogy a család rendelkezésére 

átotta a szükséges pénzt, hogy 

rikába, férje után utazhasson. 

Martin Thomas, 

; iik partján, távol feleségeétől már 

nem volt 

aki az óceán 

emesen meglepetve, ikor a fia- 

asszony beállitott hozzá. 

merikában más asszonyok olda- 

n keresett szórakozást és igy a 

erencsétlen Fosca számára nem 

irtak örömek férje mellett, aki 

ötte-verte. 

ikor aztán betelt evvel a bánás- 

ldal, a szerencsétlen asszony visz- 

lért Európába. De arra már nem 

bátorsága, hogy a szülői házban 

ntkezzék: félt a család szemrehá- 

saitól, mert hiszen mindenki elle- 

volt a házasságnak, sőt ennek az 

erikai utnak is. 

z
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A szép, szerencsétlen olasz asszony 

ik unokahugához szállt meg. 

yának érezte magát és gyermekét 
ott akarta megszülni. Férje meg- 

4* rte, hogy Amerikából, ahol jól 
gy sorsa és sokat keres, havonta 

dszeresen nagyobb összegeket fog 

neke számára. 

pénzek azonban esak nem ér- 

eztek meg. De ehelyett megérke- 

t - a két kis ikerleány, akik 

videsen el is veszitették any- 

5. oldal 

iizezer kilőméter távol- 
ságból meggyilkolta 

tfeleségét 

deni számára és születendő 

jukat. 

De Martin Thomas ujra 

adott magáról: 

leveleiből megint gyöngéd 

szóltak Foscához. Megigérte, hogy 

rövidesen hazatér, mert sok pénzt ke- 

resett és ismét rendes férj válik be- 

lőle. Az asszony azonban közben beteg 

lett és megirta férjének, hogy olyan 

hasgörcsök gyötrik, amelyeknek az 

olasz orvosok nem tudják magyará- / 

zatát adni. 

Amerikában élő férje megigérte, 

hogy egy hires amerikai orvostanár 

segitségét kéri majd ki és elküldi az 

orvosságot. De lelkére kötötte az asz- 

szonynak, hogy minderről senkinek 

se szóljon. Pár hét mulva már ujabb 

levél érkezett Amerikából. 

A levélben fehér por volt, 

ről azt állitotta az amerikai féri, 

hogy az olyan csodaszer, mely 

pár perc alatt örökre megszaba- 

ditja minden fájdalomtól. 

Az asszony a port bevette, 

alig néhány pillanat alatt 

vele. A vizsgálat megállapitotta hogy 

mely- 

mely 

végzett 

életjelt 

irt a feleségének és 

érzések 

az orvosság, amelynek »örökre meg 

kellett szabaditania minden fájda- 

lomtóle - gyorsan ölő szörnyü méreg 

volt. És bár a férj azt irta, hogy le- 

velét az asszony rögtön semmisitse 

meg, a rokonság megtatálta a szeren- 

csétlen asszony féltve őrzött emlékei 

között ezt is. 

A rendőrség azennal megkeresést 

küldött Amerikába, de a világ 

minden rendőrségéhez is, hogy De 

Martin Thomast, aki az óceán má- 

sik partjáról ölte meg feleségét, 

t 

azonnal elfogják. 

De a gyilkos eltüánt Newyorkból és 

Csak most, három évvel a szörnyü 

büntény után tudták elfogni. Valahol 

messze, Dél-Amerikában, Uruguay 

valamelyik kis városában. Hoesszas 

kiadatási eljárások után a gyilkos 

De Martin Thomas most érkezett 

meg Olaszországba. Az erős csendőr- 

ségi fedezetre pedig azért is szükség 

nehogy a felháborodott olasz 

nép maga vegye át a büntető igaz- 

ságszolgáltatás szerepét. 

volt, 

Nagyobb menetsebességlesz 
a főváros s határál lomások közöti

 köz- 

lekedő gyorsvonatoknál 

Bukarest, julius 15. 

Tegnap reggel több személykoesi- 

ból álló különvonat indult el Buka- 

restből Predeal-Brassó-övis-Arad 

utvonalon a kurticsi határig. A kü- 

lönvonaton a bukaresti központi vas- 

utigazgatóságának több igazgatója 

és mérnöke foglalt helyet. A különvo- 

natnak egyetlen célja volt megállapi- 

tani, vajjon mennyire lehetne a fővo- 

nalakon a jelenlegi menetsebességet 

fokozni. A mozdonyvezető a bizottság 

vezetőjének utasitására szabályozta a 

menetsebességet és kurtitotta meg az 

egyes állomásokon a várakozási időt. 

Az eredmény az volt, hogy a külön- 

vonat négy órával rövidebb idő alatt 

tette meg az utat a jelenlegi menet- 

időnél. A próbaut eredménye alapján 

már augusztus elsejétől kezdve élet- 

beléptetik az uj menetidőt és ehhez 

viszonyitva a többi vonat menetrend- 

je is változást szenved. Ezenkivül a 

jóvő héten Bukarest-Temesvár- 

Zsombolya között inditanak próbavo- 

natot. Az eredmény csak ugyanaz le- 

het és igy reményünk van rá, hogy a 

jelenlegi tizenöt órás bukaresti utat 

tizenkét óra alatt tehetjük meg. Az 

államvasutak különben a személyvo- 

natoknál is kisérleteznek és azok me- 

netsebességét is fokozni akarják. Az 

Arad-Bukarest vonalon a menetse- 

besség fokozása nem okozott nagy 

gondot, mert azon a vonalon a rossz 

sineket legnagyobbrészt már kicserél- 

ték. 

Nagy népgyülés lesz 
Temesvárott a há zépitési mozgal

oma 

ügyébenn 

Temesvár, julius 15. 

A Déli Hirlap emlékezett meg első- 

nek arról a nagyszabásu házépitési 

akcióról, amelyet a Lézrády István 

elnöklete alatt álló Lakóvédőegyesület 

kezdeményezett. Arról van szó, hogy 

holland és német tőke belevonásá- 

val Temesvárott nagy bérházak 

épüljenek, amelyek tizenöt-husz évi 

amortizáció után a lakók örök tulai- 

A mozgalom 

rokonszenvel 

donába menjenek át. 

széles körökben nagy 

keltett és számos erdélyi és bánsági 

város lakóvédőegyesületei érdeklőd- 

nek az ügy iránt. Ezek bele akarnak 

emeemzeea 

Természefes alkalikus eerügye. 

Gyomorégést azonnal megszüntet. 

Főlerakat: KARDOS MIKLÓS. T 

Kutkezelőség: Brassó. 

. 

1 kapcsolódni és a maguk városában 

szintén hasonló mozgalmat terveznek. 

Temesvárott több szociális célu egye- 

hogy a 

rész vesz. 
sület fejezte ki azon óhaját, 

házépitési mozgalomban 

A Lakóvédőegyesület szivesen fogad 

ja ezeket az egyesületeket, sőt bele 

akarja vonni a mozgalomba azokat 

az egyéneket is, kik a várostól olcsó 

háztelket kaptak, de pénz h ányában 

eddig még nem tudtak épitkezni. 

Azért felkéri ezeket, hogy minden 

kötelezettség 

Lakóvédőegyesület Merecy-utca 3. szám 

alatti helyiségében. 

nélkül jelentkezzenek a 

MA LNÁ ÁSI MAR R1 A FORRA As 
A legjobb pyálkaot4ó gyéryszer. 

Minudenütt kapható. 

1723 

imisoara Str. VlIadimirescu 30 

nem lehetett többé nyomára akadni. 

a
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lepa a pónztárcáját 

Az előkészitő munkálatok serényen 

folynak és már annyira előrehaladtak, 

hogy a testvéregyesületek bevonásá- 

val augusztus 5-én a gyárvárosi nyári 

szinházban népgyülést fognak tartant 

Ezen a népgyülésen beszámolnak az 

előmunkálatokról, valamint jelentést 

tesznek 

portokkal folytatott tárgyalásokról is. 

A népgyülésen különben résztvesznek 

a holland és német páénzecso- 

a külföldi pénzcsoportok képviselői 

is, akik ismertetni fogják azokat a 

módozatokat, megyek mellett az épi- 

tési költségeket megadni hajlandók. 

A Lakóvédőegyesület ezen a héten 

küldöttségileg keresi föől George- 

vici Lucián dr. főpolgármestert. 

akivel tárgyalni fog a mozgalom ré- 

szére adandó olcsó telkekről, a viz- 

vezetéki és csatornázási munkálatok- 

nak kedvezményes áron való végzésé- 

ről, a városi illetékeknek tiz évre 

való elengedéséről és olcsó tégla s 

homok adásáról. A küldöttségben 

e a Lakóvédőegyesületnek 

azon tagjai is, akik tagjai a városi 

állandó választmánynak és a nagy- 

tanacshak. A' hakovedőegyesület re- 

méli, hogy egy éven belüt már tőbb 

bérháza állani fogz, ami nagyban 

hozzájárul majd a lakasinség enyhi- 

teséhez. 

jólet 
helyébe jót ne várj... 

julius 15. 

áldo- 

zatul Budapesten Simon Gábor ke- 

reskedő. A trükk egészen uj, amivel 

becsapták. Simon Gábor a Dunapar- 

ton sétált. Egyszerre észrevette, hogy 

Badapest, 

Ravasz szélhámosnőnek eset- 

a parton egy izgatott fia al nő sétál 

aki hirtelen átugorva a korláton a 

vizbe akarja magát vetni. Simon hoz- 

záugrott és megakadályozta az ön- 

gyilkosságban. Simon a leányt hoeszas 

rábeszélés u án egy konflisba ültette 

azzal, hogy hazaviszi. Ütközben a nő 

arra kérte megmentőjét, hogy vásá- 

roljon számára ennivalót, mert egész 

nap nem evett. Simon a legelső ven- 

le- 

Alig 
déglőnél megállittatta a kocsit, 

szállt, hogy ennivalót vegyen. 

lépett Simon a vendég őbe, amikor a 

nő odaszólt a konfliskocsisnak: 

= Menjen csak a nagyságos ur után 

és mondja meg kéretem, hogy szalá- 

mit is vásároljon, mert azt nagyon 

szeretem. 

teljesite te a 

kérést és szintén a vendéglőbe ment. 

A kocsis gyanutlanul 

Iözben Simon meglepetten vette észre. 

utközben ki- 

aranyórá- 

a 

hogy az ismeretlen nő 

és 

ját. Mire visszasietett a kocsihoz, 
4 aasan hült helye v It. n Ána tar- 

Most es szeptember 1-én kezdődik a 

gyors- és gépirási tanfolyam 
Boh" Mariska 

Gyárváros, U i-utca 11. 1895 
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Kánikulai erkölcsö 
Az ember azt hinné és joggal, hogy 

erkölcs, erkölcsi alap és erkölcsi fel- 

fogás csak egyféle lehetséges. Most 

mégis megkülönböztetést kell tenni a 

normális és a kánikulai erkölcsi fel- 

fogás között, mert azok a viszonyok, 

melyek ilyenkor, kánikula idején 

strandfürdőkön uralkodnak jogossá, 

sőt szükségessé teszik ezt a megkülön- 

böztetést. A strandolók abban a pil- 
lanatban, amint a fürdő területére 

lépnek, megváltoztatják erkölcsi fel- 

fogásukat, világnézetüket és amint 

lekerül róluk a ruha, már abban a 

hiszemben vannak, hogy fürdőtrikó- 

ban sokkal többet engedhetnek meg 

maguknak, mint felöltözve. Alkalom 

szüli a tolvajt. Az a szegény és fáradt 

enyhülést keresni ment 

ki a strandra, fürdőzés helyett fel- 

csigázott érdeklődéssel figyeli a 

hölgytársaságot, megfeledkezik a viz- 

ről, észrevétlenül átszerel arra a 

hangulatra, melyben a meztelenkedők 

érzékieskednek és a végén már ő is 

csak azért jár a strandfürdőre, hogy 

láthasson valamit. Hogy miért van ez 

igy, arra nagyon egyszerü a felelet. 

Gyönge az az ugynevezett erkölcsi 

alap és az emberekben nincs elég 

energia, hogy legyőzzék szenvedélyei- 

ket. Erkölcsi és erkölcsi felfogás csak 

egyféle lehet és lehetetlen beleegyezni 

a külön „kánikulai erkölcsök" beve- 

zetésébe. 

b 

polgár, aki 

- A francia nemzeti ünnep Temes- 

várott. 1789 julius 14 óta enek a nap- 

nak az évfordulója a francia nemzet- 

nek nagy ünnepe. Azon a napon 

rombolta le Páris népe a hirhedt Bas- 

tillet és az volt az első lépés a francia 
szabadság kivivására. Franciaország 

teznap nagy pompával ünnepelte 

meg nemzeti ünnepét és az ünnepből 

kivette a részét a temesvári francia 

kolónia is. Boullen Pierre konzuli 
meghatalmazott vezetésével a francia 
kolónia tagjai kimentek a katonai te- 
metőbe a Temesvárott nyugvó francia 
katonák sirjához, arra koszorukat he- 
lyeztek, majd pedig Boullen Pierre 
méltatta a nap jelentőségét. 

- A belga konzul Velencében. T o- 
tis Rezső belga királyi konzul, a 
Gyapjuipar vezérigazgatója, tegnap 
délben feleségével és leányával Ve- 
lencébe utazott, ahol hosszabb ideig 
tartózkodik. Velencéből Reichenhall- 
ba utazik Totis és családja, onnan pe- 

dig szeptember elején tér vissza Te- 
mesvárra. 

A lezuhant 

egy családot. 

francia főváros 

repülőgép agyonütött 

Párisból jelentik: A 

közelében lezuhant 
egy katonai repülőgép. A gép egy ki- 
randuló munkáscsaládra esett, a fér- 
jet agyonzuzta, az asszony pedig élet- 

veszélyes sérüléseket szenvedett. A re- 
pülőgép négy utasa sértetlen maradt, 

az ötödik az ijedtségtől idegsokkot ka- 
pott. 

p r a 

Temesváriak találkozóhely 
BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi szállója az 

.
 

ISTVÁN KIRÁLY 
száttoDpa 
Iv, Podmaniczky-u. s. sz. 

Mérsékelt árak, modern 
berendezés, központi füt 
melegvizszolgáltatás, lift. 

A Nyugati pályaudvar mellett. 

.
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! Elsőrendü konyha. I 
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- A hajósok védszentjének szobor- 

avatása Orsován. Orsováról jelentik: 

Az 1918-iki összeomlás idején isme- 

retlen tettesek elpusztitották Nepo- 

muki Szent János orsovai szobrát. 

Tekintettel arra, hogy Nepomuki 

Szent János a hajósok védőszentje, 

ismételten megnyilvánult az óhaj, 

hogy a szentnek uj szobrot állitsanak. 

A szobor költségeihez Orsova város 

polgárai és a különböző nemzetiségü 

járultak hozzá. A szobrot, 

melyet Roider Miksa regensburgi 

akadémiai szobrász készitett, most 

avatták föl. A templomban nagymise 

volt, amely után körmenet vonult a 

szoborhoz. Maneuvre Péter szent- 

széki tanácsos esperesplébános lélek- 

emelő beszéd kiséretében szentelte fel 

a szobrot, majd Hessl Ferenc nyu- 

galmazott hajózási főfelügyelő saját 

szerzeményü ódáját olvasta fel. Klei- 

sel János hajóskapitány szép szavak 

kiséretében adta át a szobrot a város- 

nak, amelynek részéről Baias János 
polgármester vette át. Az ünnepség a 

pápai himnusz éneklésével ért véget. 

* Elly Lys a közönség dédelgetett 

kedvence, ma este bucsuzik a Royal- 

ban a temesvári közönségtől. A temes- 

hajósok 

vári közönség kedvence lett a kis pri- 

maballerina, akit valószinüleg két 

bucsufelléptén a szeretet zámtalan 

jelével fog elhalmozni. - 

- Wegling kanonok a bécsi Schu- 
bert-ünnepségen. Wegling János 

kanonok hétfőn kezdi meg nyári sza- 

badságát. A kanonok elsősorban Bécs- 

be utazik, ahol résztvesz a Schubert- 

ünnepségeken. 

-Az olimpikonokat Temesvárott vá- 

logatják ki. A TAC ma délutáni or- 

szágos atlétikai versenye tekintettel 

az olimpiai jelöltek kiválogatására 

Temesvárra gyüjti az ország legkivá- 

lóbb atlétáit. Az olimpiai válogató- 

bizottság összes tagjai Temesvárott 

vannak és ezen verseny alapján válo- 

gatják ki azokat az atlétákat, akik az 

amszterdami olimpiászon az országot 

majd képviselik. A verseny vasárnap 

délután négy órakor a Banatul pályán 

veszi kezdetét. 

- Locarno autózik. Werdenből je- 

lentik: Több francia lap munkatársa 

elhatározta, hogy autón felkeresi Né- 
metország nagyobb városait. Az uj- 

ságirók tegnap Werden városába ér- 

keztek. Autójukat Locarnónak keresz- 

telték el. A francia ujságirók elé Ber- 

linből negyven autó utazott. Az 

uzságirók Berlin város főpol- 

gármesterének négy francia vá- 

ros üdvözlőlevelét és pezs- 

gőadományt, Loebe német birodalmi 

elnöknek pedig a francia képviselők 

aláirásával ellátott albumot nyujta- 
nak át. 

- Kovács öÖdön rehabilitálása. Ko- 

vács Ödön dr. temesvári nőorvos el- 

len névtelen feljelentés alapján a 

temesvári ügyészség néhány hét előtt 

eljárást inditott. Kovács ügyét nem- 

régiben tárgyalta a temesvári tör- 

vényszék és felmentő itéletével reha- 

bilitálta. A felmentő itéletet az ügyész 

megfelebbezte. Tegnap azonban az 

itélőtáblához beadott felebbezést a 

táblai főügyész visszavonta és igy a 

felmentő itélet jogerőssé vált. Kovács 

igy ujból elfoglalja hatósági orvosi 

tisztét is, amelyet már évtizedek óta 

tölt be. 

zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: karfiol leves, töltött káposzta, 

kacsasült burgonyával és tejfeles 

uborka salátával és almás beles. Hét- 

főn: bableves, kalarábé főzelék feltét- 

tel, töltött borjuszegy burgonyával és 

salátával, palacsinta izzel. Tejes éte- 

lek is kaphatók. Egy esti ebéd 380 lei. 

- Az élelmezési munkások szanató- 

riumot létesitenek. Az élelmezési mun- 

kások körében még a tavaszkor moz- 

galom indult meg, hogy maguknak 

egészséges vidéken szanatóriumot, 

vagy üdülőtelepet létesitsenek. Az 

ügy tanulmányozására kiküldött 

Krebsz József titkár jelentése alap- 
ján Stájerlak és Bozovics között meg- 
vásároltak gyönyörü fenyves vidé- 
ken huszonhét holdnyi területet, ame- 
Eyen három villa áll. A vételár egy 
millió lei, amelyet gyüjtés utján 
akarnak előteremteni. A pincérek, 
akik az élelmezési munkások csoport- 
jának legtöbb tagját képezik, azzal a 
kéréssel fordulnak a közönséghez, 
hogy az adakozás elől ne zárkózzék el 
és ezzel fejezze ki elismerését a pin- 
céreknek a közönség érdekében kifej- 
tett munkálkodásáért. 

* Dr. Kerényi Béla gyermekorvos 
Gyárváros, Andrássy-ut 18. külföldi 
tanulmányutjáról visszatért és rende- 

léseit ismét folytatja. 

- Vakon születettek sikeres szem- 
operációja. Triesztből jelentik: Apol- 
lonio trieszti szemorvos három vakon 
született felnőtt fiatalemberen operá- 
ciót hajtott végre és látókká tette 
őket. Mikor a fiatalemberek látni 
kezdtek, igen furcsának találták a vi- 
lágot és nem ismertek rá azokra a lé- 
nyekre, amelyeket eddig tapintásuk- 

kal érzékeltek. Egyikük igen meg- 

ijedt a kutyától, amely azelőtt zátszó- 
társa volt és csak akkor nyugodott 
meg, amikor a kutya ugatni kezdett. 
Apollonio doktor operációja az első 

az orvostudományban, amikor vakon 

született embereknek sikerült a látást 
megadni. 

Autósok! 

a IV., Strada Vácárescu 

Ahol nem kell várni 

Ahová nem kell cipelnie 

Ahol megtakarit 

Ahol jól jár 

Halló! 
Rádiósok! 

Megnyilt a 

„ZEUS akkumulátorgyár 
(Bemn-utca) i18. szám alatt. 

Készit bármilyen kapacitásu és feszültségü akkumulátort garancia 
mellett. Külön speciális javitó- és töltőállomás. Teljesen ingyen 
csere-rádió-akkumulátor a töltés vagy javitás idejére. 

próbát s töltesse egyszer az akkumulátorját a „ZEUS-nál. 
Tegyen egy 

mert azonnal kap teljesen in- 
gyen egy másikat a töltés vagy 
javitás idejére. 
mert a „ZEUS 
hazaszállitja 
mert dacara annak, hogy kölcsön 
akkumulátort kap, Kkevesebbet 
fizet mint másutt. 
mert szakszerü 

érte küld és 

munkát kap. 
Saját érdekében tegyen egy próbát. 1924 

- Temesvárott mindenki 
ges. A városi főorvosi hivatal n 
állitotta össze a város közegész 
állapotairól julius első felére vo 
kozólag szóló kimutatását. Eszerir 
közegészségi állapotok jelenleg ] 
vezőek és járványos betegségek 
elenyésző kis számban mutatkozi 
A város területén jelenleg van 
difteriás, három vörhenyes és egy 
nyarós beteg. Minthogy napok 
nem volt ujabb megbetegedés, b t 
nyosra lehet venni, hogy ez a néh kila 
járvány is szünőben van. ] ; 
* Látogasson el egyszer Szán! 1 

László szobrásznak a Király-utca 
szám alatt levő csillárüzemébe és n 
győződik róla, hogy ott a külföldi 
szitményekkel vetekedő remek fé 
faragott csillárok készülnek. Néu 
meg a kész munkákat és a terveu Muuni 
Csillárok már 1200 leitől felfelé aul 
szülnek. Hua eseő 
- Megőrült a vonaton. Az Arad 

Temesvárra érkező személyvona 
egy asszony, aki egész uton idege 
viselkedett, hirtelen dühöngeni 1 
dett. A rikoltozó nőt néhány erős 1 
fi csak nagynehezen tudta lefogni. 
szentandrási állomásról 

a 
Ian a rétéll 

n tazedela 

nden vellne 

yitta tartani 

muegy a lak 

telefonál adn Ai 

a temesvári mentőknek, akik az s mi in 
szonyt a józsefvárosi állomáson ké lmemik 
szerzubbonyba bujtatták. A szer 
csétlen nő Molnár Józsefné, el 
ómoldovai lakós felesége. Budapes Ma 
volt rokonainál és hazatérőben tört 
rajta a téboly. Értesitették az eset e 
a férjét és annak megérkeztéig 

asszonyt a rendőrségen tartják. manza 
-A budapesti Keleti Akadél 

volt hallgatói. Szövetségének szerv ut 
bizottsága felkóri az Akadémia v u 
hallgatóit, sziveskedjenek 
Kovács Jenő dr. szerkesztővel (B 
karest, Calea Grivifei 119.) közölni, 

mud lely 

alatt álló Novotny-féle vendéglő, all Ill 
a legizletesebb erdélyi ételspeciali Miguti 
sok kaphatók, Remek italok, jó é 
és kellemes kiszolgálás várja a v 
dégeket, a város legszebb kerthelyi 
gében. 

- A háboruellenes javaslat ván« lenj1 
rol. Londonból jelentik: Az angol ke úr] je 
mány elkészitette a Kellog-javaslat lepen T 
szóló válaszát. A tervezetet megkül 
az összes gyarmatoknak és azok h ! 
zájárulása után eljuttatják a válas 

az Egyesült Államoknak. 
- A töltésről leznhant gyorsvon: m, 

Párisból jelentik: Bar-sur-Aube k 
zelében a gyorsvonat lezuhant a m 
gas töltésről. Az utasok közül e 
meghalt, tizennyolcan pedig sulyos 
megsebesültek. 

" Konyhaberendezések, Alpa 

4 lapesló 

evőeszköz és asztali készlet, ke liy 
tiemból jel 

1 Tollan4 

szerszámok leszállitott áron kapha 
Scherter Ottó vaskereskedésébe 
Timisoara, Belváros. 
- A végrehajtott város. Konstanc 

ból jelentik: Egy belga technik 

anyag 

szállitott Konstanca városának. Ko 

részvénytársaság müszaki 

stanca nem fizetett és most a válla 

három milliós követelésének kielégit 

sére végrehajtást eszközölt a vár] 

bevételeire. Tekintve a nyári szező 

az összeget hamarosan behajtja. 

Féláru magyar vizum 
nemcsak Budapestre, hanem egész 
Magyarországra érvényes HERZL-nél 
Bem-utca 28. Telefon 16-04 vagy 
LÖBL könyvkeres edés, telefon 1-160 

Strandétterem. 
Elsőrendüű konyha. Menürend- 
szer. Havi ebéd-vacsora 2000, 
ebéd 1200 lei. 1655 

:: Naponta uzsonna-hangverseny : 



- A Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk a következő levelet: Igen tisz- 

telt szerkesztő ur! Az a körülmény, 

hogy a Déli Hirlap mindenkor kész- 

ségesen ad helyt a polgárság jogos 

folszólalásainak, késztet az alábbi le- 

vél megirására. A gyárvárosi Bega- 

balsoron tarthatatlan viszonyok ural- 

kodnak a közlekedés, a köztisztaság 

és a közegészségügy terén. Az ottani 

holt Begát néhány év előtt betemet- 

ték és erre a célra csupa szemetet 

1 használtak fel. Emiatt különösen for- 

ró nyári napokon orrfacsaró büz ural- 

kodik ezen a vidéken. A Begabalsoron 

a kocsiut kövezete olyan rossz, hogy 

a a kocsik nem ezen az uton, hanem a 
feltöltött Bega-ágon közlekednek. Ott 

4 ellenben negyedméter mélységü por 

van, amelyet a kocsik kerekei alapo- 

san felkavarnak. De nemcsak a ko- 
ucsikkal van ott baj. Reggel négy órá- 

tól fogva egész napon keresztül ott 

1 nhajtják a vágóhidra a marhákat. 

MM] Ezen a részen állandó porfelhő kava- 

rog veszedelmére minden tüdőnek, 

minden szemnek. A lakások ablakait 

nyitva tartani kész veszedelem. Tönk- 

a re megy a lakások butora és a lakók 
mi egészsége. Ajánljuk ezeket a viszo- 

2 nyokat a városi főorvosnak és a vá- 

rosi főmérnöknek figyelmébe. 

I Zz 

Magtár 
20-25 vagon gabona részére 
kiadó. Özv. Deutsch Gyuláné, 
Ciacova. 1977 

- Az ar.atian plumensteim. FKarisbó' 

ijelentik: Nagy feltünést keltettnéhány 

hónap előtt Blumenstein bankár ma- 

e gyar kötvényhamisitása. A vizsgálatot 

a most befejezték és óriási feltünést 

inl váltott ki, hogy az ügyészség Blumen- 

naue steint csupán csalás vétségével vádel- 

ja. Állitólag kiderült, hogy Blumen- 

stein genfi bankkal vásároltatott ma- 

gyar kötvényeket, amelyekről lemos- 

ták a felülbélyegzést, de nem lehetett 

hogy Blumenstein maga bizonyitani, 

mosta volna le a bélyegzést. 

- Lesujtotta a villanyáram. Bok- 

sánból jelentik: A boksáni villanyte- 

lepen Wattmann András gépész 

dott, miközben tévedésből rossz kap- 
esolóhoz nyult. A következő pillanat- 

ban óriási erejü villanyütés érte, 

aznmely földre sujtotta. Wattmannt su- 

Iyos koponyatöréssel eszméletlen ál- 

lapotban a kórházba szállitották. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

- Bányarobbanás embernhalállal. 

dHaarlemből jelentik: Az itteni bányá- 

ban robbanás történt. Négy bányász 

halálát lelte, számosan sulyosan sebe- 

sültek. A bányában a leomló törme- 

lékek hat bányászt elzártak. Ezek 

megmentésére a munkálatok megin- 

dultak. Ujabban jelentik, hogy a ha- 

cttak száma nyolcra emelkedett, 

romszáz munkást eszméletlenül hoztak 

fsi z tárnából, öt embert 

teláltak meg. 

* Nádasi Magduska, 

dédelgetett kedves kis primadonnája, 

há- 

még nem 

neves lkaá 

Villanyszerelési 
munkálatokat jutányosan csaalk 
BLEIER vállal. Kossuth-tér 2. 
(Mercur-palota). T e le fon 990. 

a kapcsolótábla mellett foglalatosko- ; fia megesküdött, hogy ennek alapján 
i 

; 

a temesváriak 

visszajött. Minennap fellép a Royar 
varietében. A müsor keretében fellép 
még Giranof volt orosz ezredes, hir- 

Az ismeretlen melődia 
IÍrta: Csányi Piroska (Arad) 

A müvész kilépett a pódiumra. Zu- 

hogó tapsvihar fogadta. Valami ti- 

tokzatos legendás hirnév fonta körül 

érdekes alakját. Alig volt több har- 

minc évesnél és már bejárta az egész 

világot. Mindenütt nagy és forró si- 

kerek jelölték utját. Most visszatért 

ismét nagy körutjának örökös kezde- 

téhez: szülővárosában tartotta egyet- 

len hangversenyét. Belekezdet: az 

utolsó számba. 

- olvasta 

egyik 

- Ismeretlen melódia, 

egy fiatal leány halkan, az 

emeleti támlásszéken. 

A fiatal zseni játszott. Ehhez ha- 

sonlót még sohasem hallottak! Nem 

volt benne sem ütem, sem tempőó, sem 

semmiféle szabálya a zeneköltészet- 

nek. 

Az asszonyok zokogtak. Némelyek 

ideggörcsöt kaptak. A férfiak felug- 

ráltak helyükről és kiabáltak, sőt 

egyesek még káromkodtak is! Tap- 

solni elfelejtett mindenki. És a leg- 

nagyobb zürzavar közepette a müvész 

felállott. A legnagyobb nyugalom- 

mal előrejött a pódium szélére és 

csodálatosan fénylő szemeit végigjár- 

tatta a jelenlevőkön. Hirtelen egy 

emeleti részre szegezte szemeit. Eb- 

ben a pillanatban éles sikoly hasi- 

totta át a lármát. És egy szép fiatal 

leányt vittek ki ájultan az emeletről. 

akit ájultan vittek ki, 

Egy öltözőben volt, 

mely öltöző a nagy muvészével volt 

szomszédos. Beszélgetést hallott. Egy 

férfihang mesélt: 

A kislány, 

magához tért. 

- Azt mondják, hogy mindenütt 

az Ismeretlen melódiát játsza utolsó 

számnak! Ennek regényes története 

van. Mesélik, hogy meggyilkolták az 

apját. Az is zongoramüvész volt. A 

fiu imádta az apját. S mikor megöl- 

ték, csak egy kottalapot találtak a 

kezében. Ez az Ismeretlen melódia 

első dallama. Semmi nyom nem 

maradt a gyilkos után, csak... az 

Ismeretlen melódia kottája, ha azt 

nyomnak lehet nevezni! Azonban a 

rátalál a gyilkosra ... És ezt játsza 

immár kilenc év óta, minden hang- 

versenyén. 

- És... megtalálta a gyilkost? 

- kérdezte egy női hang halkan. 

- Akkor ma nem hallottuk volna 

az Ismeretlen melódiát! 

- A fiatal leány felállott. Halkan, 

de határozott hangon szólt: 

- A müvész urral akarok beszél- 

ni! Azonnal! 

- A szomszéd szobában van, de.. 

A többit már nem hallotta a leány. 

Egyszerre csak ott állott az öltöző- 

ben. A müvész ott ült egy karosszék- 

ben. Lehunyt szemekkel, nagyon sá- 

padtan és kimerülten az idegroham- 

tól. Csak akkor tekintett fel, amikor 

a nő mellette állt és beszélt: 

- Eljöttem, hogy megszabaditsa- 

lak a kárhozattól! Én ismertem atyád 

gyilkosát! ... Az:.. apám volt!., 

A férfi felugrott. Majd izgatottan 

suttogta: 

- Miért tette? Miért?... 

- Ő is zeneszerző volt! A szomszé- 

dotokban lakott. Atyád őrült volt! 

Egész nap, egész éjszaka az Ismeret- 

len melódiát játszotta egyfolytában. 

A saját őrült fantáziája szüleményét. 

Megőrjitette 

Az nem birta már tovább elviselni 

az apámat is vele... 

ezt a pokoli melódiát. És megölte a 

kinzóját! 

- És... mi lett vele2.:: Az 

apáddal?!.. 

- Megőrült, mondtam! ... És at- 

tól kezdve ő is az Ismeretlen meló- 

diát játszotta éjjel-nappal. Belehalt. 

A müvész fellélegzett. Szemei a 

boldogság fényében usztak. Megra- 

gadta a leány kezeit és meghatottan 

susogta: 

- Hogy háláljam én ezt meg ne- 

ked? Te... te levetted rólam a bosz- 

szu nehéz keresztjét! 

A leány kirántotta kezeit 

vész forró ujjainak 

a mü- 

szoritásából és 

elhaló hangon rebegte: 

- Engedje, hogy megcsókoljam a 

kezeit, azokat a kezeket, melyek any- 

nyi gyönyörüséget szereztek ma ne- 

kem és oly sok emberrel feledtették 

már el a bánatot, fájdalmat! Én.. 

meggyógyitottam az ön vergődő lel- 

két, cserébe gyógyitsa meg az enyé- 

met, a gyilkos leányáét! Vegye le ró- 

lam az átok keresztjét! 

És a leány lehajolt és szenvedé- 

lyesen megcsókolta a férfi kezét. Az- 

tán lehajolt fejjel csendesen távo- 

zott. 

A müvész már nem figyelt reá. Ö 

az uj zenét hallgatta, mely lelkében 

megcsendült. Az nuj Ismeretlen meló 
diát, a jövő muzsikáját, az Élet da- 
lát.. 

- Leégett Besszarábia malma. Kis- 

enevből jelentik: Bolgrádban 

leégett a 

mümalom, 

tegnap 

Schwarzmann-féle 

amely Besszarábia legna- 

gyobb malma volt. 

millió lei. 

A kár huszonöt 

Miután az a gyanu, hogy 

gyujtógatás történt, a vizsgálatot eb- 

ben az irányban inditották meg. 

AZz ÖNKÉNTES MENTŐEGYESÜ- 

LET, Lunaparki nagy ünnepélye ma 

és holnap (Szombat és Vasárnap) 

látható a Belvárosi Moziban. 

' Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

(Con- nütt az ingyenes tájékoztatót 

ducatorul prin Timisoara). 

mur Örökké fiatal marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! 
50 Timisoarán Gea-Krayer, Belváros. 

Ártalmatlan! Hatásáért felelősségl 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 
Három tégelyt dijmentesen küld a fő- 
lerakat: CSASZÁR-patika, T.-Mures, 

Kertész-gyógytár, józsefváros. 

Legolcsóbb az ujonnan 

berendezett gyermek- 

kocsi osztályban. 

tri Eez 
Temesvár- Gyárváros 

Strada Dacilor 

(Fő-u.) 24. 1 

geee 

FELROEBANT LŐPORGYÁRAK. 

syszerre két végzetes robbanásról hoz 

hirt a táviró. Párisi jelentés szerint a 

bergeraci lőporgyárban robbanás tör- 

tént, amelynek következtében tizenhá- 

rom ember sulyosan megsebesült. A 

másik lőporgyári robbanás a Würz- 

burg melletti Haaslochban történt,. A 

robbanás ereje oly nagy volt, hogy az 

épületek nagyrésze rombadölt és tiz 

kilóméternyi körzetben a házak összes 

ablakai betörtek. A romok alól eddig 
négy halottat, nyolc sulyos és tizenhat 

könnyü sebesültee huztak ki. Félő, 

hogy a halottak száma sokkal na- 

gyobb, mert a robbanás idején száz- 

harmincan tatózkodtak a gyárban. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Serb Magdolna, Gottschlieh Teréz, 

Fölker Elza, Buchert Irén, Leibu Ka- 

rolin, Boku László. Meghaltak: Rei- 

chel Oszkár 42, Wiener Magda 30, 

Pop Julia 33, Nacsa István 37, Zala 

Amália 38, Ungár Jakab 77 éves ko- 

rában. Házasságot kötöttek: Weber 

Iván és Überhardt Margit, Tóth Sán- 

dor és Kardos Julia, Piffl János és 

Pitrer Anna, Császár Gábor és Geor- 

gisov Anna, Adamovits Ferenc és 

Kelle Julia, Gaertner Károly és Bas- 

tiny Erzsébet. 

Szombaton jazzband, vasárnap ka- 

baré Horga Pál Hárombéka-vendég- 

lőjében (Árok-utca). Elsőrangu fehér 

és vörös borok, rizling, kadarka, friss 

sör. Kellemes kerthelyiség. 

- Jótékonycéia erdei mulatság. A 

gyárvárosi római katolikus hitközség 

ma egész napon át tartó nagyszabásu 

jótékonycélu mulatságot rendez a Va- 

dászerdőben. Délelőtt kilenc órakor a 

városon keresztül a merczyfalvai zene- 

kar hangjai mellett vonulnak ki a 

rendezők a Vadászerdőbe, ahol tizen- 

két különböző sátrat állitottak fel. 

Egész napon keresztül kaphatók lesz- 

nek hideg és meleg ételek, sütemények, 

frissitők és a legjobb italok. Egész 

napon keresztül lesznek különböze 

szórakoztatások, délután és este pedig 

tánc. A Pacsirtamezőtől, valamint a 

Malom-tértől egész napon keresztül 

személyszállitó autók közlekednek, 

amelyek este tiz órától kezdve a 

Küttl-térig járnak. A mulatságon 
semmiféle beléptidij nincsen. 

- Elnökválság a Kinizsinél. A Ki- 

nizsi legutóbb megtartott választmá- 

nyi ülésen nagy szótöbbséggel bizal- 

matlanságott szavaztak a jelenlegi el- 
nökségnek és a lemondásra szólitották 

fel. Ebben az ügyben a Kinizsi ad hoc 

intézőbizottsága julius huszonkettedi- 

kére rendkivüli közgyülést hivott 

egybe. 

mesvár sportköreiben nagy feltünést 

keltett. 

Kárpitos kellékek 
s i I 1 0l I 8I Ii I Gyárváros, Fő-utca. 

ő Telefomn: 13-25. 1153 

a szép akar lenai,! 
használjon KULKA-féle 
Uiliom-tejkrémelt, liliom- 
tejszappant, liliompu- 

dert, 3 szinben. Kapható 

gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz, I., Szentgyörgy-tér. 

A Kinizsi belső válsága Te 

kizárólag KULKA Emil városi 



8. oldal 

Á verselő szabómüvész 

Kirity József temesvári szabó kánikulai verseivel hüvös ősszel 

be akar vonulni az irodalomba 

Temesvár, julius I5. 

Sablonosan talán ugy kellene en- 

nek a riportnak kezdődnie: 

- Ki nem ismeri Temesvárott Ki- 

rity Józselet, a kivaló ruhamü- 

vészt, akinek keze alól kiváló izlésre 

és elegánciára való remekek kerül- 

nek ki... 

Mégsem lehet ilyen riportbe- 

irni. A főhőse tényleg Kirity 

zengem 

Nem. 

vezetőt 

József, 

szabómüvészetének kivételességét. Irok 

Kirity Józsefről, mert bevonult - az 

Talán, mert holtszezón 

ma azonban neni 

1rodalomba. 

van, talán mert a gazdasági válság a 

szabóiparra is rávetette árnyékát, talán 

azért mert Ámor incselkedett vele és 

belső kényszer folytán a szabóolló he- 

lyett most a lantot pengeti. 

Hát igen Kirity 

dalomba. A végzet akarta, hogy lelep- 

bevonult az iro- 

lezzem. Pár nap előtt szépen összehaj- 

tott papirköteget találtam. Mint ki- 

vánosi ember, nem resteltem a fárad- 

ságot, felemeltem. Belenézek. Versek. 

Versek és versek. Az irójuk: Kirity 

József. És a mai konjunkturamentes 

világban mégsem érdektelen a szabó- 

költő és igy kerül a versek közül pár 

nyilvánosságra. Itt van mindgyárt 

mutatóba az egyik: 

Utam Tehozzád. 

A szük utcákra rázuhant a bánat 

Csak egy-két lámpa langja ég 

És egyre némábbak lesznek a házak 

Mindenki mélyen alvó álmot alszik még. 

És a csendes álmodás felett 

Ébren csak én viszem a fájdalmat 

És bánatommal és emlékeimmel 

Felsóhajtok az ablakod alatt 

Ma mély az éj mint soha tán 

Szivem verését hallja egy világ 

Egy zizzenés... bévül egy sóhaj 

hangzik 

S mint betörőre ugatnak a kutyák. 

Ó csendes éj, adj nyugtot nekem 
S ti csillagok szikrázzátok az utat 

Ne zavarjátok soha kedvesem, 
Aki szunnyad most s álmában vár, 

kutat. 

Ugyebár kedves? Olyan mint a Ki- 

rity keze alól kikerülő kabát sfeivo- 

lása és szentimentális, mint egy jól- 

sikerült ruha. Misem természe esebb, 

hogy az ujságiró megkérdezi a szerel- 

mes szivü versszabászt: 

- HBHát ezt is tudja? 
Egy elhárió mozdulat. Kirity esil- 

logó szemmel válaszol: 

- Már régen... Régi szere mem 

de az a baj, hogy nem lehet reegélni 

belőle. 

IÍgen igen, Kiritynek igaza van. 

Csak éppen megélni nem lehet belőle. 
Azért lelkendezve foly atja: 

- Ha jó szezónom lesz, őszre kiadom 
verseimet.. 

Jégszekrén
ye minden nagy- 

sagban vendég 
lősök, meszárosok és privatok reszére. 
továbba kolbásztöltőgép, zsirbodó ök, 
hu-vágotonk, merlegek, bolt mérlegek, 
vend glói pultok és asztalok, szétek 
és egy 2-s kassza olsón kaphatók ? 

PE ROVITS SIMON 
IV Timisoara, Preyer utca 21. 

- 

Ugy érzem, Kirity ma egyike a leg- 

boldogabb taemesvári 

mert van kedve arról álmodni, hogy 

verseskötetet adjon ki. Nem szeret- 

ném elvenni a kedvét, mert különben 

óra: Katolikus istentisztelet prédiká- 

ceióval. 12 óra 15: Az opera kamara- 

zenekarának hangversenye. 4 óra 15: 

Gyermekdélután. 5 óra: Zenekari 

hangverseny. 7 óra 15: A vöröshaju 

cimü népszinmü előadása. 10 óra l5: 

Cigányzene a Spolarits kávéházból. 

Hécs. 11 óra: Szimfonikus hangver- 

seny. 4 óra: Délutáni hangverseny. 6 

óra: Kamara est. 8 óra 15: Stambul 

rózsája cimü operett előadása. Eres- 

laun. 11 óra: Evangelikus istentiszte- 

let. 12 óra: Zene. 4 óra 15: Szórakoz- 

tató zene. 5 óra 30: Délutáni hang- 

verseny. 8 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. Brünn. 11 óra: Kamarazene. 12 

óra: Térzene átvitele. Ének- 

hangverseny. 7 óra: ÉEnek- és zene- 

kari hangverseny. 8 óra 30: Énekes- 

kvartett zongorakisérettel. Berlin. 11 

óra 30: Térzene közvetitése. 5 óra: 

Szórakoztató zene. 8 óra: Kamara- 

zene. 10 óra 30: Tánczene. Frankfurt. 

5 óra: Zenekari hangverseny. 6 óra: 

Népdalok. 8 óra: Kamarazene. Ham- 

burg. 12 óra 30: Déli hangverseny. 3 

óra: Szórakoztató zene. 5 óra 30. Ká- 

véházi zene. 8 óra: Szép Helena cimü 
operett előadása. Kattowitz. 5 óra: 
Népies hangverseny. 8 óra 15: Feti 

6 óra: 

hangverseny átvitele Varsóból. 10 óra 

30: Tánczene. Königsberg. 11 óra 30: 

Zenekari hangverseny. 4 óra 40: Dél- 
utáni hangverseny. 8 óra: Esti hang- 
verseny. Langenberg. 1 óra: Déli 
hangverseny. 3 óra 15: Zenekari 

hangverseny. 8 óra: Kamarazcne. 9 
óra: Esti hangverseny. Leipzig. 11 

óra: Zene. 2 óra 30: Szórakoztató ze- 

seny zongorakisérettel. 10 óra 

Tánczene. Prága. 11 óra: Szórakoz- 
tató zene. 12 óra: Térzene átvifele. 6 
óra 30: Ének- és áriahangverseny 9 
óra: Zenekari hangverseny. Stutt- 

gart. 8 óra: Kamarazeneátvitel Ba- 
den-Badenbő. Utána tarka est. 

Julus 16. (Héttfő.) Budapeest. 12 óra: 
Kamarazene. 5 óra 45. Cigányzene. 7 

Telefton: 349 s89 

Elnök: Ioa Th. Florescu vort 
Alelnök: Jean Nicul 

Tagok: 

Chapus Jean, bankár, Páris 
Dutu escu Gr, a „Tiperul" 
S. M rare cu Adria 

meni zratora 
Codreznu lon. ügyvéd, a társaság ad- 

minisztiraiora 

gazgatója 
a társas g ad- 

Cocoraescu D. L. Exper conabil 
Neereanu h, dokto juris, ügyvéd 

ne. 5 óra: Vegyes énekkari hangver- 

azt mondanám neki, hogy egy ruhá- 

embereknek, ban, melynek az árát kifizetik, sok- 

kal több poézis és hangulat van, mint 

a legszebb költeményben... 

Grósz Dezső. 

óra 45: Tarka est. 9 óra 30: Katona- 
zene az Angol Parkból. Utána tánc- 

zene. Bécs. 11 óra: Délelőtti zene. 4 

óra 15: Délutáni hangverseny. 8 óra 30: 

Szimfonikus hangverseny. Breslau. 

4 óra 30: Keringő hangverseny. 9 óra: 

Kamarazene. Brünn. 11 óra: Zenekari 

hangverseny. 5 óra: Szórakoztatió ze- 

ne. 8 óra 30: Esti hangverseny. Ber- 

ln. 5 óra: Zenekari hangverseny. 9 
óra: Hangverseny klasszikus meste- 

4 óra 30.: 

Esti hangver- 

rek müveiből. Frankfurt. 

Operazene. 8 óra 15: 

seny. Hamburg. 12 óra 30: Zene 5 óra: 

Népies hangverseny. 8 óra 30: Hege- 

dühangverseny. Kattowitz. 5 

Tánczene. 8 óra 30: A bécsi hangver- 

óra: 

seny átvitele. Königsberg. 4 éra 20: 

Kamarazene. 9 óra 10: hsti hangyver- 

seny. Langenberg. 1 óra: Déli hang- 

veorseny. 6 óra: Kamarazene. 8 óra 15: 

Esti hangverseny. Le:pzz. 12 óra: 

Zene. 4 óra 30: Délutáni hangverseny. 

8 óra 15: Zongorahangverseny. 9 óra: 

Énekhangverseny. Stuttsart. 4 óra 

18: Délutáni hangverseny. 8 óra lb: 

Népies hangverseny. 

Julius 17. (Kedd). Budapest. 

45: Zenekari hangverseny. 8 óra: Ének- 

hangverseny. 9 óra 40: Cigányzene. 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra 15: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: Énekkari hang- 

5 óra 

verseny. 8 óra 30: Kamarazene, utána 

tánczene. Breslau. 4 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra 30: Katonazene. Ber- 

lin. 5 óra: Zenekari hangverseny. 8 

óra 30: Tarkaest. Frankfurt. 12 óra 30: 

Zene. 4 óra 30: Régi tánczene. Ham- 

burg. 12 óra 30: Zene. 4 óra 15: Szóra- 

koztató zene. Kattowitz. 6 óra: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra 30: Esti 

hangverseny. 10 óra 30: Tánczene. 

.
 

Az igazgatótanács : 
mniszter, képviselő 

cu, ügyv d, birtokos 

Felügyelőbizottság: 

Jordanescu Ga, a Ba ca Funcara a Romanie igazgatója 

Langenberg. 1 óra: Zene., 6 óra: Ka- 

marazene. 8 óra 45: Esti hangverseny. 

Leipzig. 12 óra: Zene. 4 óra 30: Zene- 

kari hangverseny. 8 óra 15: Mandolin 

és gitárhangverseny, Stultgart. 4 óra 

15: Zenekari hangverseny. 8 óra: Ének- 

kari hangverseny. 

aezzzso cse g 

„"Asigurarea Poporului" 
S. A. R. de Asigurári Generale :: Általános Biztositó R.-T. 

Részvénytőke 30,000.000 Lei 

Bucuresti, Strada Stravropoleos 5. 
Telefton: 349/89 

Georsescua Col. C. a Marmnorosch, 
Biank és társa bank ügyésze 

Popescu A., a Banca Agricola igaz- 
gatój; lexandria 

Slainiceanu Tn. mernök. adminisztrá- 
tor a Soc. Petroilere Vega' és 
, Conc rdia" nal 

Tretinescu V, birtokos, volt szenátor 

.
a
 

1928. julius 16 

Aprónirdsiések 
Házasság 

30 éves nő jobb ferfi ismeretségét 
keresi Leveleket „Hazasság" jeligére 
a kiadóba. (1976) 

Levelezés 

5 

Akadna e a mai léha világban olyan 
uriember, aki egy fiatal urilánnyal 
lev lileg, komoly témák megvita- 
tására vállalkozna? Választ „Ta- 
gore' jeigére a kiadóba kérek. 

Alkalmazás 

Tanulófiu kerestetik, esetleg fize- 
téssel Jendzsikevits, férfi szabó, HI. 
ker., Telekház-tér 1. (1971) 

Tanulónak felvétetik jó házból való 
3-4 középiskolával biró fiu. , Recta" 
Opikai intézet. I., Strada Vas. 
Alexandri (Hunyadi-utca) 5. ( 952) 

Allást keres 

Főzest teljesen értő 27 éves jobb 
nő magányos urinőnél vagy urnál 
házvezetőnői állást keres. Vidékre 
is elmegy. Cimeket a kiadóba 
„Kis fizetés, jó bánásmód" jeligére 
kérek. (1967) 

Üzembiztos 
személyautó eladó. Cim „Előnvös 
fizetés" jeligére a kiadóban. (1979) 

19 7. Tipucu ,„Ford- 

Duzlason a Hotel Posta eladó. Fel- 
viragositást érdekledők a helyszinén 

nyernek. 1870) 

Két ujonnan épült haz, egy családi 
ház, mely két nagy szoba, k nvha 
és mellékhelyiségekből áll, 23 .000 
lei, másik egy szoba, konyha, istalló- 
ból áll, 130 000 leiért süörgősen el- 
adó. Petőficsárda, Pummer utca 4, 

Csaláci ház 15000 lei adó sággal, 
90. 00 leiért eladó. Tőkepénz 40 - 
45 000 lei elegendő, többi jó felté- 
telekkel fizetendő, ugyanott eladó 
családi hz 40030 lei adóssággal. 
Kisodán, 5 perc a viltamo tól. Er- 
dek ődni Bessenyei-telep, IX. utca 
38b. (1957) 

Egy családi ház Ujkisodán eladó, 
vagy kiadó. VII. utca 6 (1966) 

Buziason Posta uca /. szam alatti 
ház eladó. Felvilágositást Jak bi ét- 
terem ad Temesvár- Józsefváros Piac- 
tér. (1943) 

Oa dasagi haz Menaiában 2 szobás 
lakássa, 26 méteres istálóval, rög- 
tön lakható, eladó. Szükséges tőke 
60.0 0 lei. Cim a kiadóban. (1039) 

Elado egy üzemképes, kifogás a an 
tehersuró. risdózsa utca 3 József- 
város. László. 1922) 

Egy nagyobb csaladi ház 8 jöt 
kerti helyiséggel azonnal eladó Cim 
Fröblu ca 9 Unger János (1950( 

Eladó olcson kiünő karban lel haló 
szobabutor. szekreny, tükör ajtóval, 
iróasztal, otomán, függönyök, tükör, 
szobor, toll. villanylámpák stb meg- 
tekinthető d e 9-11 óra kövött, 
d. u. 5-7 között. Erzsébetváros, 
Csákvu. 6, II. em., aitó 7. (1937) 

Lakas 
Egy szoba, konyha, kamraból alló 

s uterén lakás Erzsebetváros forgal- 
mas helyén kiadó. Cim a hiadóban. 

Egy szobás konyhás jakas kiadó. 
Gyárváros, Uj tér 22. ( 970) 

Egy csino an butorozot! utcai szoba 
azonnalra kiadó. Cím Pá yaudvar ut 
4 1 em. 5 Park Hoel melett. 

Sornaziasor vulab n szep kerttel 
biró három szobás modern lakás no- 
vember 1-re kiedó. Cim a ki dóban. 

.. . 

Különrféle 

Halpaprkás! zivanyzene, reg eig 
tánc Vasarnap S-prényi István ven- 
deglőleben as abadfa ui uton. (1944) 

Poloszairtást!1! bitos eredmeny- 
nyel és feltünő olcsó aron vegzek. 
Butor javitást is elv Iacok. Leve- 
lezőlap hivásra házhoz megyes. Ko- 

1. terka János, II. Mérleg uca 
Timisoara. (1978) 
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- testül-lelkestül 
utolsó leheletemig, a végső csepp vé- 

32 
(Utánnyomás tilos.) 

Es elmondta mindazokat a töpren- 

zelt, hallgatta, hallgatta 

szavait, 

tett. 

géseket, amelyek délutan gyötörték 

és nem titkolta el azt a tervét sem, 

amelyet arra az eshetőségre tarto- 

gatott, ha a bonyodalmaknak más- 

képpen nem tudja elejét venni. 

Sztarecski, akit vad szenvedély tü- 

a királynő 

azonban azokból keveset ér- 

- Amit teszel, jól van téve, én ki- 

rálynőm! Bármit határozol, 

melletted 

én tes- 

leszek az 

remig. De az égre kérlek, ne beszél- 

eladó, e- 
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jünk most minderről, amikor a para- 

dicsom legnagyobb boldogságaát eped- 

ve áhitozom. 

- Ő, te szenvedélyes ember! 

- Követelj tőlem bármit, király- 

nőm! Követeljed, hogy meztelen 

karddal átmenjek Péter herceg szo- 

bájába és szurjam le őt! Minden ki- 

vánságodat megteszem. De esedezem, 

könyörgök, ne feszits tovább kinpad- 

ra és ne halogassad a mérhetetlen 

boldogságomat, amely után majd 

meghalok. i 

A királynő felelet helyett magá- 

hoz vonta Sztarecskit. 

Sztarecski Fedor csak hajnalban 

távozott a királynő lakosztályából. 

IX. 

Péter herceg nem valami nagy el- 

ragadtatással fogadta a meghivást a 

mise utáni reggelihez. Olyankor séta- 

az ügyeket, 

gye g ég? ege egyő gs égeggg 

lovaglását szokta végezni. Ha nem 

lett volna a fővárosban a két kiovi 

diplomata, minden gondolkodás nél- 

kül visszautasitotta volna a Királynő 

meghivását, igy azonban a két ven- 

dégre való tekintettel elfogadta azt és 

megizente a királynőnek, hogy pon- 

tosan ott lesz. Attól tartott ugyanis, 

hogy ha a két kiovi urat egyedül en- 

gedi a királynőhöz, az előveszi min- 

den szeretetreméltóságát, minden 

kedvességét, minden bübáját és ad- 

dig beszél a két diplomatának, amig 

azokat saját maga számára nyeri 

meg. A királynő akciójának ellensu- 

lyozására elhatározta, hogy inkább 

lemond a lovaglásról, de a reggelin 

ott lesz. Egyben feltette magában azt 

is, hogy a reggelin majd ugy intézi 

hogy a királynőnek ne 

legyen sok alkalma szeretetreméltó- 

ságát kimutatni. 

A meghatározott időben Vardaro- 

vics miniszterelnök volt az első a kis 

ebédlőben. Utána nemsokára megje- 

lent Péter herceg a két külföldi ven- 

déggel. Utolsónak érkezett Sztarecski 

Fedor őrnagy. Péter herceg ugy tett, 

mintha köszönését nem vette volna 

észre és csak amikor Sztarecski má- 

sodszor köszönt, morgott 

valami érthetetlen szót. 

Mikor a vendégek már együtt vol- 

nyörü ruha volt rajta. A mosolygása, 

tak, megjelent a királynő is. 

amellyel mindenkit illetett, elbájoló 

volt. Kedves szemrehányással fogad- 
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Királynő és kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

(Folytatás.) 

maga elé mennyire mellőzi. 

l élénken beszélt a két kiovi diplon:a- 

eg e * 

1 ta a két kiovi diplomata bemutatko- 

- Ejnye, ejnye, - mondotta déva- 

jul - mióta szokás az, hogy roko- 

nunknak, Miklós kiovi fejedelemnek 

az emberei nem sietnek a királynő 

üdvözlésére, hanem azt várják, amig 

a királynő maga elé hivatja őket? 

Pedig tudhatnák, hogy itt szeretet- 

reméltóan fogadják a vendéget. 

Alexejovics és Szuchomlinov alig 

győzték a mentegetőzést. Azt mondot- 

tak, hogy előbb az volt a szándekuk, 

hogy kissé pihennek, azután pedig 

audienciát kérnek a királynőtől. 

A legizletesebb fogásokat szolgál- 

mindenkit hellyel kinált meg, mire 

megkezdődött a reggeli. 

A legizleesebb fogásokat szolgál- 

taák föl, inni pedig a legnemesebb bo- 

rokat adták. Mindehhez hozzájárult 

az, hogy a királynő igen kedves házi- 

asszonynak bizonyult. 

Sztarecski az egész reggeli alatt 

pokoli kinokat szenvedett. Valahány- 

ezor a királynő Alexejovicshoz, vagy 

Szuehomlinovhoz szólt, ugy 

mindig, mintha tőrt forgattak volna 

érezte 

meg a szivében. A társalgásban csak 

igen keveset vett részt. 

Még szótlanabb volt azoaban Pé- 

ter herceg, a királynő féria. A ven- 

dégekra való tekintettel többször 

megkisérelte ugyan, hogy beleve- 

gyüljön a beszélgetésbe, azonban a 

királynő magatartásából csalhatatla- 

nul kiérezte, hogy ez az asszónly 

A királynő igen 

tával és a beszéd fonalát ugy szövö- 

gette, hogy minden megjegyzéseből 

hogy a ki- 

rálynő képtelennek tartja Páteor her- 

tisztán kivehette a bölcs, 

ceget az uralkodásra. 

előadása még ma, vasárnap, julius 15-én lesz a BANATUL 

sportpályán és a müsoron kivül fellép a 

vaskiraly : 
a következő müsorral: 

1. Birkózás bikával és lovakkal. 

2. Egy vasrud meghajlitása 40 ember által az atléta hátán. 

3. A vasnak eltörese kézzel és a fogakkal. 

4. Egy vasrud kerékbe hajlitása a fej fölött. 

II. 

5. Szegek beverése ököllel egy vastáblákkal ellátott deszkába. 

6. Patkók eltörése. 
7. Fémlemezek összepréselése mozgásban. 

8. A vasnak meghajtása spirális formában. 

9. Egy kocsit 3 személlyel 340 kg. sulyban fölemel és hordoz. 

Kejdan király a néma kriminahsta. 

A halálkete. Az atléta lefekszik háttal egy kefére, 

van bélelve, ugyanakkor mellére egy 500 kg.-0s kovácsüllőt 

helyeznek, melyre nagy ütéseket mérnek a kalapáccsal. 

2. Előadás az egészséges test ápolásáról. 

13. Egy római izomprodukció mutatvány. 

Breitbart Józsei ötvenezer leit ajáni fel annak, aki az ő 

mutatványszámait teljesiteni tudia. 

Péter herceg észrevette ezekes a 

rejtett célzásokat, de nem szólt som- 

mit. Vardarovics miniszterelnök 

részt vett ugyan a beszélgetésben, 

azonban minden kijelentése évatos 

és elővigyázatos volt. A ravasz poli- 

tikus egyik vitázó fél előtt sem akar- 

ta elrontani a dolgát. 

Péter hercegen hírtelen vad, fé- 

kezhetetlen indulat vett erőt és min- 

den átmenet nélkül ezekkel a szavak- 

kal támadt rá Sztarecski Fedorra: 

Piata Mihai Viteazul Nr. 55 

Felvesz kölcsönösségen alapuló 
biztosi ásokat halálesetre 

100.000- lei erejéit 
18-79éves korhatárig orvosi vizsgála 
nelkül csekély tagsági dij mellett (1000 - 
lei tagsági díj, 100 - lei hzzájárulás, 

1400 t gból álló csoport.) 

Mielőtt biztositást kötne, érdeklődjön 
társaságun erkölcsi és anyagi garan- 

ciááról. 

Megbizható ügynötöket magas juta 

lékra és fixre felveszünk. 

azsemmzrskszatoz 

da dkdbébebee. 
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KOCSI. Nedeanu pénzügyi adminisz- 

trátor ismét meglobogtatja az adózó 

polgárság fölött Damoklesz kardját. 

Most a kereskedőkre jár rá a rud. A 

pénzügyigazgatóság emberei végig- 

járják a kereskedéseket és mindenütt 

erélyesen követelik az adót. Kijelen- 

tik, hogy zálogolás nem lesz, hanem 

akinek adója már a harmadik évne- 

gyedre is nem lesz hétfőig kifizetve, 

ott megjelenik a nagy stráfkocsi és 

elviszik nemcsak az üzlet berendezé- 

sét, hanem az árut is. Talán mégsem 

ez a módja az adó behajtásának. Igen 

tanácsos volna, ha az adóbehajtásnak 

ezzel a módjával a Kereskedők Egye- 

sülete is erélyesen szállana szembe. 

A JOG LEGYÜRTE AZ OEBSTET. 

Tegnapi lapszámunkban megirtuk öz- 

vegy Pöcz Jánosné 

asszony esetét, 

sztancsófalvai 

akitől az általa meg- 

munkált hét hold termését minden 

jog nélkül az Obste akarja elvenni. A 

szegény asszony ügyében a Magyar 

Párt megbizásából Kriván Gyula dr. 

ügyvéd eljárt Bogdan helyettes ag- 

rártanácsosnál. Bogdan áttanulmá- 

nyozta az ügyet és azonnal irásbeli 

rendeletet küldött a sztancsófalvai 

agronómnak, akinek meghagyta, hogy 
özvegy Pöez Jánosnét a termés beta- 

karitásában ne háboritsák. A Magyar 

Párt külön megbizottal még tegnap 

elküldte a rendeletet Sztancsófalvára, 

ahol az özvegy Pöcz Jánosné portáján 
bizonyára nagy örömet fog okozni. 

. 

ELMARASZTALTÁK ARAD . 
MEGYÉT. Aradról jelentik: Boneu 
Vazul volt aradmegyei prefektust né- 
hány hónappal azelőtt váratlanul el- 
bocsátották állásából. Boneu csak 
akkor értesült felmentéséről, amikor 
utódja, Gheorghescu János előt- 
te felmutatta prefektusi kinevezését. 
Boneu átadta hivatalát, azonban a 
hirtelen elbocsátásba nem egyezett ! 
bele és három hónapi fizetésének, 
tizennyolcezerhatszáz leinek megite- 
léseért pert inditott Aradmegye ellen. 
A törényszék többször foglalkoz tt 
már ezzel az üggyel és az itéletet teg- 
nap hirdette ki. A törvényszék Boneu 
követelését megitélte. 

Ágyuból 
Kezdete este 9 órakor. 

NEDEANU, AZ ADÓ ÉS A STRÁF. / Amundsen jelentkezett 
és állitólag együtlit vanmn a Nobile-csoport 

elpuszíiultnalk hitt fagjaival 
Kingsbay, julius 14. 

Malgreen tanár utitársai meg- 
menekültek, azonban maga a tanár 
ott veszett a kietlen jégen. Most, hogy 
Marioniés Zappi, akik Malgreen 
társai voltak, megmenekültek, a svéd 
kormány világosságot akar deriteni 
Malgreen pusztulására. Azért feltétle- 
nül meg akarja kerestetni a tanár 
holttestét, melyet boncolni fognak, 
hogy tragédiáját tisztázzák. Azonki- 
vül át akarják tanulmányoztatni 
Malgreen jegyzeteit, melyeket társai 
magukkal hoztak. 
Kingsbayi jelentések tegnap téve- 

sen adták hirül, hogy Soria kutya- 
szános ekszpedicióját a Krassin jég- 
törő hajó legénysége mentette meg. 
A megmentő egy szántalpakkal fel- 
sBerelt finn repülőgép volt. A repülő- 
gép felvette Soriat és Van Dou 
gen holland vezetőt. Az ekszpedició 
harmadik tagja, a dán Varning, ut- 
közben megbetegedett és kellő élelmi- 

Krassin jégtörő most Csuznovsz- 
ky orosz pilóta megmentésére indul, 
aki társaival biztos helyen van, Azu- 
tán szénkészleteit kiegészitve észak- 
nak megy a jégtörő, hogy az Italia 
léggömbjével elsodort Alessandri-cso- 
port és Amundsen után kutasson. 
A jégtörő most a Platen fok felé van 
atban. 

A norvég miniszterelnök nyilatko- 
zott az egyik ujság munkatársa előtt 
és kijelentette, végtelenül fájlalja, 
hogy Nobile könnyelmü ekszpediciója 
miatt a norvég tudományos világ 
büszkesége, Amundsen elveszett. Ér- 
deklődéssel várja Nobile részletes je- 
lentését. 
Késő este érkezett jelentés szerint a 

Krassin jégtörőnek állitólag sikerült 
érintkezésbe lépni a Nobile csoport 
azon tagjaival, akiket az Italia lég- 
gömb elsodort. Tekintettel arra, hogy 
ezeknek nem volt rádiójuk, az a véle- 

szerrel felszerelve a nordostlandi va- 
dászkunyhóban maradt vissza. A 

mény, hogy összetalálkoztak Amund- 
sennel és a Latham repülőgép rádió- 
ján adtak le jeleket. 

A lugosi sze relmi dráma 
egyik áldozatfta haldoklik, a merénylőt 

az ügyészségi fogházba kisértél 
Lugos, julius 15. 

A Déli Hirlap számolt be elsőnek 
arról a vérfürdőről, amelyet Buciu 
Kornél lugosi gépkocsitulajdonos ren- 
dezett. Megirtuk, hogy Buciu szerel- 
mes volt Sabec Antal 
mester vadházastársába, 

mészáros- 

aki nem 

az asszonyt, utána nyári moziba 
ment, ott hat revolverlövést adott le 
és óriási pánikot idézett elő, amig si- 
került ártalmatlanná tenni. Közben 
áldozatai számát eggyel növelte, mert 
rálőtt Jonescu István rendőrre is. 
Az üldőzés során kezét két golyó érte hallgatta meg. Erre lelőtte az embert, 

Telefon: 12-46 

Román Általános Biztositó Társaság 
TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. sz. Lloyd-sor. 

ugy, hogy beszállitfották a kórházba. 

Telefon: i2-46 

Hozománybiztositás. 

Haláleseti 
- Nines esoort 

Ügynököket 

zussssze 
hat cowboyyal! 

Jegyek kaphatók: Nationala ügynökségnél 
(Dénes és Pollák-cég (Gyárváros, 

uines aránulagos hitizetés. 
Képviseletek az ország összes városaiban. 

mezi 

kilöveti magát Zachini mérnök, aki 

csodálatos mutatványokat végez 

Gyermekbiztositás. 
biztositás. 

fia tarilál. 

felveszünk. 
1529 

zzz 

és vad mexikói lovakkal 

(Belv., Börze-u. 3). 
Andrássy-ut.) 

m 

a Banatul-pályán 
Kobelt cukrász (Józsefv, Kossuth-u. 

Buciu az éjszakát ott töltötte, tegnan s7 délelőtt pediz a kórházba kissállt s Marosin vezetőügyész, aki kihall 
gatta Buciut. Miután állapota egyál Jesze talában nem volt sulyos és kórházi ke Iua Kiltja mi zelést sem igényelt már, az ügyészségi uiMa Davalt 
fogházba kisérték, ahol a vizsgáló 
biró elrendelte letartózt 
son általános részvéttel 

írt bánági 

atását. Lugo nélee kév 

fordulnak a l ti m 

nagédia nagybetegen fekvő áldoza- ud, E: 
tai felé. Tegn ap késő este jelentették mumuuu ai Lugosról, hogy Sabec Antal állapota uslkáa fölötte sulyos, h aldoklik és megmen ulja tésére egyáltal ában nincs remény. Az mu könyv 
asszony állapotában nagyfoku javu- y a gyulatel lás állott be és megmenthetik az élet iledülg nem nek. Javult az állapota Jonescu rend tola a, ho őrnek is. Buciu vallomást tett a ve- in u zetőügyész előtt és azzal védekezik, hu. A w hogy amikor autójával Sabec háza i elé hajtatott ittas volt ugy, hogy 
tudta mit cselekszik, 

mnem uyujtt nít 

II 
aasszssao........ 

I ! á it a Eunú Leégett község hituk melyet gyufával ját- ulu szó gyermekelk - iték an tottak fel 

Kassa, julius 15. 

unlarhu, 

hi vikat Kurina falucskában tegnap óriási iay, tüzvész pusztitott, amely az egész ilniny községet elhamvasztotta ugy, hogy a lérulte lakóssága koldusbotra jutott, A tüzet llnúl gyermekek idézték elő, akiket szüleik H 4 Ity otthon hagytak, mialatt ők a földee rányokhay ken arattak. A lakósság tehetetlenül érigi , nézte a dühöngő elemet, mert a nagy Mat my szárazság ég a vizhiány miatt oltásra Mitsy gondolni sem lehetett. A kár felületes ty, becsléssel is meghaladja az egy mil- ay2 lió cseh koronát. A kormány gondos- m, 
kodott, hogy a koldusbotra jutott la kósság élelmiszereket kapjon. Egyben nagyarányu társadalmi mozgalom in- dult meg, hogy gyüjtés utján igye- kezzenek előteremteni azt az összeget. amely lehetővé teszi, hogy a szeren- 
csétlen emberek ujból fedél alá jns- 
sanak. 

.
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NYÁRIKACSA A TELEFON MEG. 
DRÁGULAÁSÁRÓL. Bukarestből je- 
lentik: Az utóbbi napokban a fővárosi 
saitó hiradása nyomán az erdélyi Ifa. 
pokban is olyan hirek jelentek meg, 
hogy a posta megdrágitja az amugy 
is drága telefont. A postaigazgatóság 
ezeket a hireket cáfolja és megálla- 4 
pitja, hogy az egész nem más, mint 
felesleges gondot okozó nyári kacsá- 
nál. 

* 

ég ma este


